



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Kyberšikana u dětí a mládeže a možná preventivní opatření

Autor práce: Veronika Opletalová, DiS.

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: doc. PhDr. David Urban, Ph.D.

Datum: 28.4.2018

Cílem předložené bakalářské práce bylo zmapovat zkušenosti preventistů s realizovanými preventivními opatřeními proti šikaně. Studentka si nejprve v teoretické části své bakalářské práce definuje a popisuje informace, vztahující se k tématu bakalářské práce (kyberšikana, oběť, agresor, prevence, typy prevence, preventivní opatření, atd.) a zároveň si teoretickou částí práce vytváří prostor pro vlastní výzkumné šetření, které realizuje v části praktické. Kladně hodnotím úvody do jednotlivých kapitol, ve kterých autorka prezentuje, co v dané kapitole popisuje, a proč. Těmito úvody si vymezuje rámec práce a vnitřní linii textu, díky čemuž je pak dále prezentovaný text lépe srozumitelný a především pak je jasnější přiléhavost prezentovaného textu k tématu bakalářské práce. Práce s odbornou literaturou se jeví jako adekvátní a dostatečná k danému typu práce.

V následující empirické části bakalářské práce jsou prezentovány výstupy z vlastního výzkumného šetření. U této části kladně hodnotím spektrum oslovených respondentů, které je v rozsahu od školního metodika prevence, přes sociálního pracovníka, až po policii (Městská policie, Krajské ředitelství ČR, Obvodní oddělení) – mé kladné hodnocení této skutečnosti je především z toho důvodu, že nebývá snadné získat informace a rozhovory od všech těchto výše jmenovaných zdrojů (s ohledem např. na čas respondentů, ochotu poskytnout rozhovor, atd...).

Vlastní výsledky jsou pak prezentovány prostřednictvím tabulek, přímých výpovědí respondentů a vlastním textem. Pro větší přehlednost bych doporučil, kdyby byly výsledky utříděny např. do podkapitol, nebo jiných tematických bloků.

V kapitole „Diskuze“ jsou výsledky vzájemně porovnávány a diskutovány s dostupnou odbornou literaturou, přičemž porovnávání a diskutování vlastních výsledků s dostupnou odbornou literaturou by mohlo být rozsáhlejší (autorka odkazuje pouze na několik zdrojů, což není z mého pohledu příliš dostačující).

Práci doporučuji k obhajobě.

doc. PhDr. David Urban, Ph.D.